

17岁少女被指投毒 坐牢13年后无罪释放

受到社会关注的钱仁风幼儿园投毒案21日在云南省高院宣判。已经坐牢13年、入狱时还是17岁少女的钱仁风，在21日省高院宣判其无罪被释放时，已经30岁。一起13年前的案子，为何如今云南省高院要改判无罪？

17岁幼儿园保姆被指投毒判无期徒刑

2002年2月22日，云南省巧家县一个叫朱梅的老板所开设的私人幼儿园“星蕊宝宝园”发生重大投毒案件，1名2岁男童因“摄入毒鼠强”身亡，另有两名儿童经抢救脱险。

根据巧家县公安局法医出具的检验报告显示，他们在“星蕊宝宝园”厨房内存放的大米、酱油、猪肉、米线、面条、维他型豆奶粉、食

盐、味精、辣椒面等食物中均检出“毒鼠强”成分。当时警方认定幼儿园17岁的保姆钱仁风因与幼儿园园长不和而投毒。

投毒案发后7个月，昭通市中级人民法院不公开审理此案。在判决书上，法院认定，2002年2月22日吃过午饭后，钱仁风在“星蕊宝宝园”厨房的部分食品内投放毒鼠强，并拿

给园内的幼儿食用，导致侯磊中毒身亡，并造成其他两名幼儿住院治疗。因钱仁风不满18周岁，依法从轻处罚，以投放危险物质罪判处无期徒刑。

据钱仁风侄子钱伦荣称：“在判决书下达时，钱仁风一直都在喊冤，而我们包括周围的邻居都不相信钱仁风投毒。”

代理律师多次申请再审

2010年云南行动律师事务所杨柱成为钱仁风代理律师，经过多次与钱仁风沟通，并赴巧家与其家属接触后，2010年9月7日，钱仁风和父亲委托杨柱对当年的投毒案进行调查取证和申请再审。“经过我的实地调查，我发现此案疑点重重，并没有充分的证据证明钱仁风就是投毒者。”杨柱称。

2011年，杨柱代钱仁风向云南省高院提交了再审申请书。同年12

月16日，省高院认为，原审所认定的证据经过原审法庭的质证、认证，证据客观真实，能够相互印证，形成证据链。原判定罪准确，量刑适当，审判程序合法，故驳回钱仁风的再审申请书。

此后，杨柱和钱仁风的亲属分别向多个政府部门递交申诉材料，但均石沉大海。

转机出现在2013年7月29日，云南省检察院调取了钱仁风投毒

案的全部卷宗，正式立案复查。

2015年5月4日云南省检察院认为，该案“事实不清，证据不足”，向云南省高院提出再审检察建议。同日，云南省高院决定另行组成合议庭进行再审。

2015年9月29日，在时隔13年后，云南省高院开庭再审钱仁风投毒案。杨柱表示，庭审结束时主审法官表示，由于该案属于重大复杂案件，将提交审委会讨论后择日宣判。



钱仁风被无罪释放，接受媒体采访

时隔13年钱仁风被无罪释放

21日下午3时，云南省高级人民法院对钱仁风投放危险物质再审案进行宣判，以事实不清，证据不足为由，宣告钱仁风无罪。

法院认为，本案是否系毒鼠强中毒，毒物来源、投毒时间，投毒方式的证据存在无法排除的矛盾与合理怀疑，宣判认定钱仁风投放危险物质罪事实不清，证据不足，故判定钱仁风无罪。

21日，钱仁风的哥哥从山西赶到昆明，和几个堂兄妹一起将钱仁风接回老家——昭通巧家县崇溪乡南团村钱梁社。“这么多年的不停奔走、不懈坚持终于有了结果，这对于咱们整个家族以及钱仁风本人来说，都是意义非凡的，终于还了

我们一个公道。”钱仁风的侄子钱伦荣说。

辩护律师杨柱表示，钱仁风虽然已被无罪释放，但这并不是本案的终点。

“我还会继续帮助钱仁风争取国家赔偿，一个花季少女在狱中度过了人生最美好的13年，她需要的不仅仅是经济补偿，更重要的还有精神辅导，让她能够尽快融入社会，回归正常的生活。”杨柱说。

“此外，对造成了这起冤案的相关司法人员，应该如何追责？”杨柱说，此案中有个别警察涉嫌诬告陷害、作伪证和徇私枉法罪，相关部门有必要及时介入，追究他们的相应责任。 新华社 综合

打发 WHIPPING 吃饼大堂

打发 每个精彩时刻

全南京以**广播听众的精英人群**为主题的休闲聚会西餐厅开业了。打·发，由国内知名烹饪大师及其厨师班底为您制作精品美食，融合对美食的创意和想法，将德国人的惬意逍遥和法国人的浪漫生活理念融入食物。经典的**德法大餐**，配上**米其林私家烘焙品**，吃出气质，吃出营养，吃出 bigger！

吃完还能玩，打·发承办各类名师烘焙培训；茶艺师、插花师交流体验；西点代加工及礼盒的制作；酒会、甜品台、冷餐台、茶歇定制。

打·发，将闲暇时间与美好事物相互融合，发酵出甜蜜气息的一个地方！

开业酬宾：（不包括酒类）

- 12月24日-26日全部产品 5折
- 12月27日-30日全部产品 7折
- 12月31日-1月3日全部产品 6折
- 1月4日至春节前全部产品 7折

圣诞、元旦期间到店均有惊喜相赠！
现接受圣诞预定！

订餐电话：**025-66086710**
用餐地址：南京市莫愁路 329号越界梦幻城临街门面二楼